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Exercice 66 p 97 

 
Le coût est croissant sur [0 ; 20]. 

 

 
La fonction CM est décroissante sur [0 ; 15] et 

croissante sur [15 ; 20]. 

 
Le coût moyen minimal est atteint pour x = 15 et égal à 

75 milliers d’euros. 

 

B(x) = – x
3
 + 30x

2
 – 216x. 

B'(x) = – 3x
2
 + 60x – 216 

 = 1008 = 1447,  > 0 donc B'(x) a 2 racines : 

x1 = 
 60  12 7

 6
 = 10 + 2 7  15,292 

x2 = 
 60 + 12 7

 6
 = 10  2 7  4,708 

De plus a < 0, donc B'(x) est positif entre les racines, et 

négatif à l’extérieur. 

On en déduit que la fonction B est 

 décroissante sur [0 ; 10 – 2 7], 

 croissante sur [10 – 2 7 ; 10 + 2 7], 

 et décroissante sur [10 + 2 7 ; 20]. 

B(0) = 0, B(20) = 320, B(10 – 2 7)   456,324 et 

B(10 + 2 7)  136,324 

Lorsque la production de l’entreprise est environ égale à 

15,292 tonnes, le bénéfice est maximal. 

 
Non. 

Exercice 166 p 158 

 

 

 

A(0 ; 0) ; B(–1 ; 0) ; C(0 ; 1) ; B'(0 ;
1

4
) ; C'(

1

3
 ; 0). 

 
Les coordonnées de B' et C' vérifient l’équation 

donnée. 

 
(BC) : x + y – 1 = 0. 

 
A'(3 ; –2). 

 
Δ1 : y + 2 = 0 ; Δ2 : x – 3 = 0 ; Δ3 : x + y = 0. 

 
E(2 ; –2) et F(3 ; –3). 

 


B'E (2 ; – 
9

4
) et 



C'F (
8

3
 ; –3). 

2 × (–3) – 
8

3
 × (− 

9

4
) = – 6 + 6 = 0 

donc les vecteurs 


B'E  et 


C'F  sont colinéaires, et les 

droites (B'E) et (C'F) sont parallèles. 



 

 


